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 25. února byla žákům na školách podána informace o presidentovi Eduardovi 

Benešovi, že nabídl svou demisi na funkce presidenta, a že nabídl sestavením nové vlády 

předsedovi Komunistické strany Československa Klementu Gottwaldovi. V květnu pak E. 

Beneš odmítl podepsat novou československou ústavu a poté 7. června na funkci presidenta 

abdikoval. Jeho nástupcem se pak stal Klement Gottwald. 

 

 Je pravdou, že dětem na škole tato politická událost nic moc neříkala, ale učitelé 

splnili svou povinnost tuto informaci dětem podat. 

 

 V r. 1948 bylo osadním výborem s pomocí místních občanů prosazeno zřízení 

železniční zastávky Horní Háj nad Lesní stezkou na trati Litvínov Louka – Moldava.  

 

 V tomto roce se v celé republice zakládal Československý svaz mládeže pod zkratkou 

ČSM. Koncem roku se pak na školách zakládaly mládežnické (žákovské) organizace Pionýr, 

podle Ministerstva školství a osvěty -  V Praze 30. června 1948, kde se říká:  

V lidově demokratickém státě bude škola pomáhat všestrannému vývoji mládeže. Je 

proto třeba, aby poskytovala mládeži účinnou pomoc v době mimo povinné školní vyučování, 

aby jí pomáhala využít času k ušlechtilé zábavě, podporovala zdravou družnost mládeže ze 

škol s mládeží z průmyslu, řemesel, zemědělství a prohloubila své výchovné působení na 

všechnu naši mládež v jejím volném čase. Aby toho bylo dosaženo, jeví se potřeba zřizovati 

na školách II. a III. stupně klubovny mládeže. 

 

 Školní kronika udává počátkem školního 1948 celkem 167 žáků. Řídícím učitelem je 

stále František Sedlák a učitelé Jaroslav Hnilica, Václav Kunický, Věroslav Legát a Zora 

Kosinová (Hovorková).  

 

Škola se také prostřednictvím dětí účastnila sběru odpadových hmot. Sběr papíru 

dosáhl 145 kg, kostí 350 kg a sběr německých knih činil 600 svazků. 

 

Ředitel školy připomněl učitelům doporučení z ředitelské porady okresu na nutnost 

provádět výzdobu tříd se zaměřením na dnešní školu pronikající lidovou demokracií. Školský 

referát Okresního národního výboru informoval školu o nutnosti provádění kádrování učitelů 

od nového školního roku pod heslem: „V lidově demokratické škole – socialistický učitel“. 

 

Ve sběru druhotných odpadů žáci na škole sebrali a odevzdali 2 180 kg papíru a 865 

kg textilu. 

 

Patronát školy, důl Hana daroval škole 10 000 Kčs. Z tohoto daru škola uspořádala pro 

žáky výlet do Hřenska. Jelo se vlakem do Ústí nad Labem a odtud parníkem do Hřenska. Zpět 

se ze Hřenska opět vraceli parníkem do Podmokel a dál vlakem do Háje. 

 


